



一季度中国检察机关起诉未成年人犯罪 1.2 万人

中国最高人民检察院 26 日对外发布今年 1 月至 3 月全国检察机关主要办案数据。其中, 数据显示, 检察机关批准逮捕未成年犯罪嫌疑人 7100 余人, 对未成年犯罪嫌疑人决定起诉 1.2 万人。

最高人民检察院案件管理办公室负责人就相关数据答问时说, 检察机关充分发挥惩治与预防作用, 共起诉未成年人犯罪 1.2 万人, 对河北邯郸初

中生被害案三名未成年人犯罪嫌疑人依法核准追诉。

在此期间, 检察机关对未成年犯罪嫌疑人作附条件不起诉 5000 余人。最高检案管办负责人说, 要高度重视未成年人犯罪的预防和治理, 预防就是保护, 治理也是挽救。

据知, 检察机关通过心理疏导、帮扶教育、爱心资助, 全方位开展救助工作, 今年 1 月至 3 月, 通过帮教回访、心

理疏导、家庭教育指导等形式对不批捕、不起诉、被判处有期徒刑、未达刑事责任年龄不受刑事处罚等人员开展特殊预防工作 280 余次, 并开展法治巡讲 3000 余次。

与此同时, 检察机关依法从严惩治侵害未成年人犯罪, 今年一季度批准逮捕侵害未成年人犯罪 7800 余人, 对侵害未成年人犯罪决定起诉 1.6 万人。特别是严厉打击利用电信

网络手段侵害未成年人犯罪, 起诉 2100 余人。

为最大限度维护未成年人合法权益, 检察机关还坚持“一案多查”, 今年一季度延伸办理涉未成年人民事支持起诉案件 1000 余件, 制发“督促监护令” 6500 余人, 办理未成年人保护公益诉讼案件 1900 余件。

为帮助涉案未成年人尽快摆脱阴影、走出困境, 今年一

季度, 检察机关发放救助金 1900 余万元人民币, 开展司法救助 1600 余件、社会救助 290 余件。最高检案管办负责人强调, 要持续深化未成年人综合司法保护, 确保涉未成年人问题有人管、管得住、管长远。

一季度中国社会物流总额增速稳中有升

中国物流与采购联合会 29 日发布数据显示, 今年一季度中国社会物流总额 88.0 万亿元(人民币, 下同), 按可比价格计算, 同比增长 5.9%, 延续上年以来的回升向好态势, 显示物流运行开局良好。

分析称, 一季度以来, 物流运行总体延续前期的恢复态

势, 社会物流总额增速稳中有升, 物流市场活跃度提升, 供给结构持续优化, 助力经济运行效率整体有所好转。特别是进入 3 月, 上下游产业结构升级步伐加快, 市场经营主体预期向好, 物流运行整体稳中有进。

一季度中国物流业总收入

3.1 万亿元, 同比增长 4.5%。当前物流供给能力依然较为充足, 供需匹配基本良好, 物流服务结构升级态势更趋明显。

一季度, 社会物流总费用 4.3 万亿元, 与 GDP 比率 14.4%, 比上年同期、四季度均下降 0.2 个百分点。同期, 交通运输物流整体保持畅通运

转, 多式联运等领域呈现加速发展态势, 助力运输物流效率提升、协调性增强。从运输结构看, 伴随企业生产动力回暖, 大宗商品等物资运输业务稳步恢复。

分析认为, 综合来看, 一季度以来政策效应持续显效, 物流基础设施水平持续改善,

运行也将延续向好恢复态势。但也要看到物流恢复进程波动依然明显。当前物流仍处于稳步恢复叠加结构调整转型升级的关键阶段。二季度, 随着基础建设项目开工进度不断加快, 物流企业对未来发展保持乐观预期。

一季度中国海洋生产总值同比增长 5.7%

中国自然资源部 4 月 30 日消息, 一季度, 全国海洋经济强劲复苏, 实现良好开局。初步核算, 一季度海洋生产总值 2.4 万亿元(人民币, 下同), 同比增长 5.7%。

一季度, 海洋领域宏观政策效应不断显现, 海洋产业发展良好, 资源要素保障有力,

市场预期保持乐观, 海洋科技创新成果不断涌现, 海洋经济延续强劲复苏态势。

其中, 海洋产业持续释放动能, 推动海洋经济强劲复苏。海洋传统产业稳中有升。海洋旅游进入新一轮繁荣期, 产品供给日趋丰富, 邮轮经济加速恢复, 一季度海洋客运量同比

增长 13.2%, 达到 2019 年同期水平的 109%。海洋新兴产业发展总体向好。海洋工程装备制造制造业发展稳定, 随着海上油气开发及海上风电发展, 装备运营市场呈向好态势。

同时, 海洋空间资源要素保障稳步推进。海洋能源、食物和水资源供给能力持续提

升。涉海企业发展质量向好, 市场预期保持乐观。

自然资源部有关负责人表示, 一季度, 随着国民经济持续回升, 积极因素累积增多, 中国海洋经济发展态势良好。目前外部形势依然复杂严峻, 国内经济处在结构调整转型升级关键阶段, 下一步要进一步加大

政策落实力度, 统筹好传统产业的转型升级、新兴产业的发展壮大和未来产业的布局培育, 巩固海洋经济发展向好的基础。